| Analisi Matematica L. Prova scritta del 09 settembre 2025 |

Cognome: ...........cooovevveeei Nome: ..oooooovviioiiii Matricola: ...............
Consegnare solo il presente fascicolo (mon verranno corretti esercizi, parti di esercizi, o risultati riportati su altri fogli).
E consentito lasciare 'aula solo dopo la consegna definitiva dell’elaborato (che va consegnato anche nel caso ci si ritiri).

Si richiede di motivare adeguatamente ogni risposta; la sola risposta esatta non verra valutata. Durata delle prova: 2 ore.

Parte A
Esercizio 1. (5 punti) Siano f: R — R e g: R — R due funzioni e zy € R. Si scriva il polinomio di Taylor
di fog digrado 2 centrato in zy in due (e non piu di due) dei seguenti casi.

a) f(z) =sin(z), g(z)=22—-1, z0=1;

b) J(z) = cos(a), g(s) =z +1, =1

c) flz) =€, g(x) =cos(x), zg= g
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Esercizio 2. (5 punti) Si calcoli il valore di due (e non pilt di due) dei seguenti limiti:

Va2 +1 sin®(2z
a) lim u; b) lim (sinz)(cos z)(cotan z); c) lim —(~)—
s 22192 gt z~0+ 1 — cos(3x)
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Esercizio 3. (5 punti) Si determini la forma algebrica di due (e non piu di due) tra i seguenti numeri

complessi
;2_:
a) z=(1—4)2, b) z € C tale che {rz‘iilil , c)zGCtalecheE:Qii)Q.
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Parte B

. . . o S | QY L
Esercizio 4. (6 punti) Per ogni o € R, si consideri la serie 5 2 log()’
Rl " log(n

n=1

(a) Determinare il carattere della serie pera =1epera=—1.

(b) Determinare il carattere della serie per ogni o > 0. Si noti che ¢¥ > 1 + y per ogni y # 0.

(c) Determinare il carattere della serie per ogni —1 < a < 0.
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Esercizio 5. (6 punti) Si consideri la tunzione, dipendente dai parametri reali a, 8,7 € R, definita da

f(x) =asinz, sez<; Hz) = b—lw sex>0ex#1; flz)

= =1
z(x—1) 7. S€ T

(a) Per quali valori di «, 8, ~ la funzione J & continua in ogni punto di R?
(b) Per quali valori di «, 8, 7 la funzione f & derivabile in ogni punto di R?
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Esercizio 6. (6 punti) Siano PER, geR.

(a) Si calcoli la somma, della serie ] (%)" per z > (;

(b) per quali valori dip>0eqgecR & convergente 'integrale f1+°° z? ()

w1 (7)) da?

(c) per quali valori di p < 0 e q € R e convergente 'integrale f1+°° 2 (3 F» (2;‘;1)”) dx?
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